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Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

Plats och tid Bolmen kl. 08:30-10:45 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Stina Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), 

Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson 
(C), Bo-Gunnar Åkesson (M), Kerstin Alexén (SD)  ersätter Mikael Ingvarsson 
(SD), Mats Gustafsson (SD), Tommy Edenholm (KV), Anna Roos (C), Svetlana 
Svensson (V)  ersätter Petter Eriksson (V) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Krister Mattsson (S) 

Bengt-Åke Torhall (L) 
  
Övriga närvarande Emma Gröndahl (kommunchef) 

Kristina Carlo (ekonomichef) 
Jenny Hagesjö (biträdande kommunchef/kanslichef) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Anna Roos (C) 

Stina Isaksson (SD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §186 
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§186 

Höstro - Boendutredning  
(2024 KS0201) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige att avveckla Höstro i Långaryd 
som särskilt boende samt att intagningstopp fortsatt ska gälla.  
  
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige att inte ställa om Höstro i 
Långaryd till trygghetsboende. 
  

Beskrivning av ärendet 
I budget som beslutades av Kommunfullmäktige den 14 november 2023, §121, gav 
Kommunfullmäktige Omsorgsnämnden i uppdrag att ställa om Höstro till trygghetsboende 
samt konkretisera såväl en övergång från särskilt boende till trygghetsboende som innehåll på 
Höstro. 
  
Den 28 maj 2024 beslutad kommunstyrelsen, § 92, att uppmana omsorgsnämnden att pausa 
omställningsprocessen av Höstro tills dess att utredning är klar samt ge 
kommunledningsförvaltningen i samverkan med omsorgsförvaltningen i uppdrag att:  

 beskriva behovet av trygghetsboenden och särskilt boende  
 ta fram vilka befintliga boenden som kan ställas om till trygghetsboende  
 ta fram hur många platser som behövs på särskilt boende  
 vilken utrustning och kompetens på medarbetare som krävs  
 redogöra för eventuellt behov av samlokalisering  
 vilka målgrupper de olika boendeformerna har  
 ska planering för nybyggnation kring någon boendeform tas fram.  

  
Den 18 juni 2024 beslutade Kommunstyrelsen, § 102, om förstudie av fastighetsunderhåll 
avseende Höstro, Sjölunda och Malmagården.  
  
För uppdragen valdes en politisk referensgrupp.  
  
Boendeutredning del 2 samt förstudie avseende underhålls- och investeringsbehov 
presenterades för Kommunstyrelsen och Omsorgsnämnden den 29 oktober 2024. 
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Kommunstyrelsen beslutade, KS §172, vid sammanträde samma dag att skicka 
Boendeutredning del 2 och Förstudie avseende underhålls- och investeringsbehov till 
Omsorgsnämnden som varit delaktig i utredningen och förstudien. Kommunstyrelsen 
beslutade också att uppmana omsorgsnämnden att avbryta pausen av omställningen av Höstro 
samt rådde nämnden att ta hänsyn till de boendes önskemål i omställningsprocessen och i 
delen som avser avvecklingen av Höstro som särskilt boende. 
  
Omsorgsnämnden beslutade vid sitt möte den 14 november 2024, §88, att föreslå 
kommunfullmäktige att avveckla Höstro i Långaryd som särskilt boende och att 
intagningstopp fortsatt ska gälla samt att föreslå kommunfullmäktige att inte ställa om Höstro 
i Långaryd till trygghetsboende. 
  
I samtliga tre förslag som lämnas i boendeutredning del 2 föreslås en avveckling av Höstro 
samtidigt som det inte framkommer något behov av trygghetsboende. 
  
Kommunstyrelsen har inget att tillägga till Omsorgsnämndens beslut. 
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Total budget för Höstro innan avveckling uppgick till ca 12 mnkr, varav en hyreskostnad på 
ca 2,1 mnkr, delar av denna budget kommer framöver behövas för bl.a. förstärkning av 
omsorg i hemmet. 
  
Kostnaden för att ställa om Höstro till ett trygghetsboende uteblir om omställningen inte blir 
av.  
  
Vid beslut om att Höstro avvecklas som särskilt boende samt beslut om att inte ställa om 
Höstro till ett trygghetsboende kvarstår en kostnad för en tomställd lokal. 
   

Handlingar i ärendet 
 §170 KSAU Höstro - Boendutredning 
 Tjänsteskrivelse - Höstro 
 §88 ON Boendeutredning del 2 
 §172 KS Höstro 
 Hylte kommun - Boendeutredning del 2  2024-10-29 
 Förstudie underhålls och investeringsbehov för boenden i Hylte kommun 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
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Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avveckla Höstro i Långaryd som särskilt 
boende samt att intagningstopp fortsatt ska gälla.  
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att inte ställa om Höstro i Långaryd till 
trygghetsboende. 
  
  
 

  
Anna Roos (C) begär ajournering. 
Ajournering 10:10 - 10:25 
  
  
Protokollsanteckningar 
  
Jag ser det som djupt olyckligt att stänga Höstro samtidigt inser jag att det finns en politisk 
majoritet för detta. Min uppfattning är att det kommer att finnas behov av fler platser på 
särskilt boende när antalet äldre och äldre/äldre ökar igen. 
  
Bo Gunnar Åkesson (M) 
  
  
Jag vill lyfta vikten av att Omsorgsnämden får och tar taktpinnen i att ta fram 
beslutsunderlag för hur äldreomsorgens organisation i Hylte kommun ska se ut framöver.  I 
boende utredningen framkommer att det finns behov av ökat antal platser i särskilt boende 
inom några år. Därför behöver denna process startas skyndsamt.  
Jag ser att det finns en majoritet i Kommunstyrelsen att avveckla Höstro som särskilt boende 
och ser att denna fråga redan är avgjord. Jag anser att Höstro skulle kunna vara en viktig 
resurs under tiden som omställning till nya boenden eller renoverade boenden pågår, och 
även skulle kunna fylla en funktion i framtiden. De frågorna är dåligt belysta i utredningen.  
  
Anna Roos (C) 
  
  
Det finns ett fullmäktigebeslut på att ta fram hur vi ska organisera äldreomsorgen framåt och 
vi inser alla vikten av att vi behöver ha en långsiktig planering för äldreomsorgen då vi vet att 
det blir allt fler äldre, samt att vi också kommer att vara i behov av fler platser på särskilt 
boende. 
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Stina Isaksson (SD) 
  
 

Beslutet skickas till  
Omsorgsnämnden 
 

Paragrafen är justerad 
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